

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Начало на стр. 1

27 мая, в день отдания праздника Пасхи, настоятель протоиерей Вадим Маркин совершил праздничную Божественную литургию в сослужении протоиерея Сергия Тимохина и диакона Дмитрия Соловьева. Помолиться за литургией приехали гости из Москвы. По традиции после службы для всех желающих была организована праздничная трапеза.

Подворье храма

Растет приусадебное хозяйство. В январе были куплены 8 кроликов. В марте и апреле принесли приплод козы и овцы – поголовье увеличилось на десять ягнят и семь козлят. В мае приобрели десять овец, по пятьдесят гусят и утят, у кур вылупились цыплята.

В прошлом году в октябре был вырыт пруд на территории храма, в ноябре и декабре заполнили его водой из артезианской скважины. В мае этого года в пруд было выпущено двести килограмм малька карпа.

17 мая в одном из домов на территории храма поселилась семья. Территория,



принадлежащая дому, была огорожена металлическими столбами и сеткой-рабицей. Устроен небольшой огород, за животными ведется должный уход.

В июне были приобретены 10 молодых бычков.

Реставрация храма

В феврале были приобретены новые деревянные окна в храм и церковно-приходской дом. В апреле установили окна в храме.

Продолжаются восстановительные работы на куполе: была восстановлена кирпичная кладка, смонтирована обрешетка, кровля полностью покрыта оцинкованным железом. В мае изготовили деревянную маковку, покрыли ее медью, в настоящее время идут работы по ее монтажу.

Ведется кирпичная кладка в подвале храма для монтажа водонагревательного котла. В ближайшее время планируем начать возводить разрушенные стены трапезной части.



Редактор: протоиерей Вадим Маркин
 Ответственный секретарь: Мария Панина
 Компьютерная верстка: Андрей Рябенко
 Корректор: Мария Панина
 Подписано в печать: 20.06.2009 Тираж: 300 экз.

Адрес: 140478 Россия, Московская обл.
 Коломенский район, с. Апраксина
 Телефон: 8-985-643-0891
 www.apraksino.narod.ru
 e-mail: hram_apraksino@mail.ru



№ 3 (22)

Издание прихода церкви Рождества Христова с. Апраксина
 Коломенского благочиния Московской епархии
 по благословению Митрополита Крутицкого и Коломенского Ювеналия

20 июня
 2009 года

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Богослужение

Ежемесячно в нашем храме совершаются богослужения. Приход небольшой, на службу приходит около 15 прихожан из ближайших деревень Апраксина, Зиновьево, Михеево, приезжают из Коломны. 4 марта на первой неделе Великого поста впервые после открытия храма настоятель протоиерей Вадим Маркин в сослужении диакона Дмитрия Соловьева читал покаянный канон прп. Андрея Критского.

В дни поста, 21 марта, Родительская суббота, священник Михаил Власов совершил Великую панихиду. По просьбе прихожан батюшка отслужил заупокойную литию на кладбище.



Пасхальная служба считается главной в каждом храме. К ней мы готовились заранее. 11 апреля был организован субботник. Навели порядок в храме, алтаре, помыли окна, украсили иконы, все приготовили к предстоящему богослужению.

По традиции в нашем храме пасхальная служба совершается во вторник Светлой седмицы – день памяти Иверской иконы Божией Матери. 21 апреля литургию служили протоиерей Сергей Тимохин и диакон Дмитрий Соловьев. Пасхальное богослужение отличалось особой торжественностью, маленький храм был полон прихожан. После литургии был совершен крестный ход. В доме для прихожан накрыли праздничную трапезу.



СОЛЬ НАШЕЙ ЗЕМЛИ

8 февраля 2009 г. — память новомучеников и исповедников российских

Троицкий храм села Протопопово связан с именами трех новомучеников: прмч. Никона (Беляева), сщмч. Виктора Смирнова (последний настоятель церкви Рождества Христова с. Апраксино) и сщмч. Иоанна Калабухова, который служил здесь с 1925 г. по 1929 г.

В сентябре 1929 г. в селе Протопопово умерла пожилая женщина, с которой жила старшая дочь, ставшая яркой безбожницей. Узнав, что остальные родственники пригласили отца Иоанна совершить отпевание, дочка покойной пришла в дом к священнику и запретила ему приходить, так как желала провести гражданские похороны с оркестром и не хотела, чтобы мать была предана земле по православному. При этом она подчеркнула, что мать была неверующей. Отец Иоанн, однако, знал, что умершая была верующей, так как сам её недавно исповедовал и причащал, знал он и о том, что она, будучи больным старым человеком, всецело находилась в материальной зависимости от неверующей дочери и

поэтому старалась не проявлять своего отношения к Церкви. На требование пришедшей отец Иоанн ответил, что в дом к ней не пойдёт, но если родственники принесут гроб в церковь, то отпевать будет. Узнав о случившемся, родственники умершей добились, по совету отца Иоанна, письменного разрешения от местного сельсовета на церковное погребение. Вечером 21 сентября он пришёл в дом для совершения заупокойного богослужения. У гроба почившей отца Иоанна встретила дочка-безбожница. «Зачем ты пришёл?» — спросила она священника. «Вот, ваши родственники дали мне письменное разрешение от власти, я и пришёл,» — ответил отец Иоанн. Дочь начала плакать. Мужчины, бывшие в это время в доме, вывели её в соседнюю комнату.

Вскорости отец Иоанн был арестован, отбыл трехлетнее заточение в Котласе, затем служил в Ильинском храме села Озерицы Луховицкого района. Его арестовали в феврале 1938 года. На допросе, в частности, спросили: «Что это за проповедь письменная отобрана у вас



Фотография из личного дела сщмч. Виктора Смирнова



сщмч. Иоанн Калабухов

под заглавием «Христос Воскресе», зачем она у вас, кто её писал и для чего?» «Эта проповедь составлена моим предшественником, это огласительное слово Иоанна Златоустого,» — отвечал отец Иоанн. 21 февраля он был приговорен к расстрелу и через пять дней расстрелян на полигоне Бутово.

Если священник сознает святителя Иоанна Златоустого «своим предшественником», то, можно не сомневаться, он, вслед за святителем Иоанном, скажет: «Слава Богу за всё!» Так священномученик Вениамин Петроградский, уже будучи приговоренным к расстрелу, писал из тюрьмы (летом 1922 г.): «Страдания достигли своего апогея, но увеличилось и утешение. Я радостен и покоен, как всегда. Христос — наша жизнь, свет и покой. С Ним всегда и везде хорошо. За судьбу Церкви Божией я не боюсь...».

17 июля,
день памяти Царственных
Страстотерпцев, в храме
Рождества Христова с.
Апраксино в 9.00 состоится
Божественная литургия

Сохранилось свидетельство отца Михаила Чельцова († 7.01.1931), проходившего по делу митр. Вениамина и также приговоренного к расстрелу, но тогда помилованного: «После объявления сурового приговора: «расстрелять, имущество конфисковать», помню, — писал о. Михаил, — я посмотрел на митрополита Вениамина, и мне понравилось великое спокойствие на лице у него, и мне стало хорошо за него, за себя и за всю Церковь».



Храм Новомучеников в Бутово

«Верую в... Церковь» — каждый день исповедуешь в «Символе веры» и не задумываешься над собственным исповеданием. Но встречая его у наших мучеников XX века, вдруг переживаешь веру в Церковь как важнейшее событие твоей внутренней жизни. Ибо сердцем чувствуешь «соль, не потерявшую силу».

Андрей Мановцев

Церковь Рождества
Христова с. Апраксино
примет в дар саженцы
плодово-ягодных кустарников
и деревьев, рассаду